

# 风的舞步

○潘玉毅

春日里多的是风,它从墙头吹来,从门缝里吹来,从花木的叶间吹来,像一个舞者,随着气温与湿度的变化变换着舞步,它从春光隐约处舞到春意盎然处,片刻也未得闲。

流光易逝,白驹过隙,倏忽之间,又是“春城雨色动微寒”的时候,举目江堤,独步寻花,只见山光明媚,水色秀丽。浅淡草色,绿柳吐芽,一枚枚叶瓣,犹如一朵朵盛开的春花,尽显纤巧柔弱之姿。春和景明,到处燕语莺啼,春山如笑,仿佛吟唱春天的红情绿意,目光周折,望不断远方无垠的桃花流水。

春天的来临,是这般静谧,悄悄地,就在你不注意的晨夕,像雨后春笋,突然给你一个惊喜。比如早上,还未及起床,阳光已透过我的纱帘,将一缕温暖的光芒,轻拂在我的脸上。我知道,这不是春天的第一缕霞光,因为春天,早就在我无数的沉缅中走来,不用我去费心寻找。它冲破寒冬的封锁,绽放出它的勃勃生机。原野上,芳华如是,一剪绿绮;天地间,山水如是,聊赠心期,各自的新姿竞相展示,展示春光的神采奕奕。

春天把阳光、雨露带给万物,万物把繁华带到人间,是一种生命的恩惠。人生之如春天,美好而又短暂,春生夏长,天凝地闭,我们还有多少日子,经受春天的洗礼?繁枝容易纷纷落,嫩蕊商量细细开。”阳春有脚,它赶得快,不如我们赶得巧,愿我们的心头,都轮回着春天的万象,愿我们的春天,都在我们身上得到潮润,呼吸春天,分分秒秒,就像痛饮甘露一样陶醉、清爽。

春天,是给予一切智慧和爱的回报。春天的繁华,是花朵的烂漫,绿绿的泛浪,蜂蝶的喧闹,丽日的照耀,还有农人的耕种,以及带来的新生、发展、收获的消息。不贪懒,不避劳,不虚度年华。俗话说人勤春早,用心灵造访春天的人,才会享受到春天的愉悦与欢欣;用快乐感悟春天的人,才会体悟春天的蕴意和美好;用勤劳创造春天的人,才能够万物不缺,精神富有;用自己独特方式书写的人,才能谱写出春天的颂歌,彰显出生命蓬勃的本色。



春风一吹,春意浓时,河边的柳枝伸懒腰,羞前梅花迎春笑。春日的天气最是多变,明明已经春暖花开,转眼又未了春寒料峭。“乍暖还寒时候,最难将息”,于是免不了小酌几杯,舞上一曲。春风可从不理会有没有人欣赏,它自舞得自在逍遥。当一股风与另一股风相遇,它们的舞姿有点像恰恰,时而快,时而慢,时而分,时而合,正应了这暖暖寒寒、晴晴雨雨的天气变化。因为久等的春天马上就要到来。

# 云卷云舒岁月长

○马亚伟

回乡的路上,公车播放着老歌《故乡的云》。熟悉的旋律响在心头,中葛地一动,扭头看车窗外,春雨雨正悠悠然飘着。

我小时候很喜欢看云,没有伙伴的日子,我一个人攀到房顶上,去仰望浩瀚无垠的苍穹。在一个孤单的孩子简单的世界里,流云是千变万化、绮丽多姿的,可以承载我自由飞翔的梦想。

韶光匆匆,弹指间,我已翻越了岁月的千山万岭。远去的日子,会在某一个云影徘徊的朗日,倏忽间飘来,落到眉头,心上。采撷几朵流云,梦回往昔。牵一牵白云的衣角,寻回失落的片羽。

幼时单纯,我可以长久地凝神仰望天空,有时在房顶上呆上半半天,专注地看着。看碧空远,看流云飞。我家在村子的边缘,房后几步就是千里沃野。屋顶上,乡野的风畅快地吹着。“爱替青天管闲事,今朝几多白云生”,不知从哪里看到的这样的诗句。看云,可以看出青天的喜怒哀乐。它高兴时,云朵灿烂如花;它发怒时,乱云飞渡如潮;它平静



地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113

# 桃花开了 (外一首)

○周萌

三月,氤氲的村庄里桃花开了,一抹抹绯红从烟雾中洒出的娇嫩古老的青砖黛瓦此刻也变得羞涩青苔向上,像是遮掩着什么三月桃花,在故乡的怀里绽放芬芳和温暖那些熟悉的感觉,仿佛来自遥远的前生三月桃花,是那水墨画中点睛的一笔诠释着如歌四季,这美妙的开始

# 青丝

像是一滴超脱的青墨跌落进三月澄澈的泉池自然回归最美的色泽万物折返最纯的姿态那些沐浴暖阳的植物加快了吐绿的速度就像圆润的蛇头焦急地褪去穿旧的外衣在高楼之上,一眼望去大地的额上又布满青丝垂老的时候能再一次重出我感念轻的好一如青春时人启动的青春发梢

# 七

云起云飞,云会在瞬息之间聚拢,散开,重组。它被风扯来扯去,淡淡疏密,错综变化,每一朵和每一朵都不一样。就像我们手中的光阴一样,看似今天是昨天的重复,其实,过去了就永远过去了,不会再回来。

后来我走过了很多地方,总是习惯抬头仰望天空。但是,没有任何一个地方的蓝天会像家乡的蓝天那样澄澈如洗,没有任何一个地方的浮云会像家乡的浮云那样闲适散淡,常常让我想起“浮云游子意,落日故人情”的诗句来。浩荡的乡愁涌来时,总有故乡的云在召唤,一缕一缕,一朵一朵。

似水流年,许多岁月在匆匆的脚步中流失了。往事旧影随着云卷云飞渐行渐远,而多少次,我梦回故乡,回到可以仰望流云的屋顶,感觉那么真切。牵一缕故乡的风,梦一片故乡的云,便是游子的情感寄托。

花开花谢时光老,云卷云舒岁月长。故乡的云,轻盈,优美,自由,舒卷在记忆中,永不散去……

# 全民参与七大行动

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 大理时讯 DALISHIXUN 2017年3月28日 星期二 多云 10℃ ~ 20℃ 第839期 编辑/罗绍亮 中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900 2017年3月28日 星期二 农历丁酉年 三月初一 多云 10℃ ~ 20℃ 第839期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

# 楚大高速公路扩容工程可行性研究报告咨询评估现场调研反馈会举行

孔贵华段玲出席

3月23日至26日,交通运输部调研组对楚雄(广通)至大理高速公路扩容工程项目进行现场调研。3月26日,杭瑞高速公路楚雄至大理段扩容工程可行性研究报告咨询评估现场调研反馈会举行,调研组听取了各方意见建议。



调研组认为,大理是滇西的中心城市,随着近年大理城区的快速发展,目前杭瑞高速公路紧邻城市核心区(下关),进出互通的交通量大,导致杭瑞高速公路大理过境段时常拥堵,过境不畅,对大理过境段进行扩容并止于江风寺是合适的。调研组同时建议,下一阶段工作中,要加强对桥址、隧址区等重点工程的工程地质和水文地质勘察工作,深化局部建设方案比选和高墩大跨径桥梁的桥型、桥型方案研究,做好不良地质处治方案研究及弃土(碴)场的选址和排水防护设计;要优化隧道平面设计,重视隧道的排水、通风、抗震设计,尤其是九顶山特长隧道的通风机房和施工斜井设计;要结合城镇布局、交通流向特征和地形条件等,优化

升国家综合运输大通道的服务能力,充分发挥高速公路的支撑和先导引领作用,加快云南建设面向南亚、东南亚辐射中心,推进集中连片特困地区扶贫开发,实现全面建成小康社会目标等均具有重要意义。

交通运输部调研组认为,大理是滇西的中心城市,随着近年大理城区的快速发展,目前杭瑞高速公路紧邻城市核心区(下关),进出互通的交通量大,导致杭瑞高速公路大理过境段时常拥堵,过境不畅,对大理过境段进行扩容并止于江风寺是合适的。调研组同时建议,下一阶段工作中,要加强对桥址、隧址区等重点工程的工程地质和水文地质勘察工作,深化局部建设方案比选和高墩大跨径桥梁的桥型、桥型方案研究,做好不良地质处治方案研究及弃土(碴)场的选址和排水防护设计;要优化隧道平面设计,重视隧道的排水、通风、抗震设计,尤其是九顶山特长隧道的通风机房和施工斜井设计;要结合城镇布局、交通流向特征和地形条件等,优化

# 大理市人大常委会公告

〔2017〕第4号

根据《中共大理市委关于加强和改进人大工作的意见》(大市发〔2016〕24号)文件精神以及《大理市机构编制委员会关于大理市人大机关机构编制有关问题的批复》(市编委〔2016〕5号)和《大理市机构编制委员会关于同意调整大理市人大机关机构设置及领导职数的批复》(市编委〔2017〕1号)的批复内容,现将大理市人大机关部分工作机构调整变更情况公告如下:

一、将原市人大常委会法制工作委员会调整为市人大常委会法制委员会。

二、将原市人大常委会财政经济工作委员会调整为市人大常委会财政经济委员会,增设市人大常委会预算审查工作委员会,与市人大常委会

三、将原市人大常委会民族华侨工作委员会更名为市人大常委会民族外事工作委员会。

四、将原市人大常委会城乡建设管理环境保护工作委员会分设为市人大常委会城乡建设工作委员会和市人大常委会环境保护工作委员会。

大理市人大常委会 2017年3月23日

# 我市2017年高考备考工作有条不紊进行

3月23日,大理市2017年高考“省一模”质量分析会召开,及时通报和认真分析2017年高考“省一模”统计数据,明确2017年高考的目标和任务,增强复习备考的针对性和实效性,力争2017年高考取得更好成绩。

会上,市教育局教研室就大理市2017年高考“省一模”统计数据作分析报告。下关一中、新世纪中学、下关三中学校领导发言,努力提升管理质量,全力抓好2017年高考备考工作。

会上,市教育安排2017年高考备考工作,市教育局教研室就大理市2017年高考“省一模”统计数据作分析报告。下关一中、新世纪中学、下关三中学校领导发言,努力提升管理质量,全力抓好2017年高考备考工作。

会上,市教育安排2017年高考备考工作,市教育局教研室就大理市2017年高考“省一模”统计数据作分析报告。下关一中、新世纪中学、下关三中学校领导发言,努力提升管理质量,全力抓好2017年高考备考工作。

距2017年大理白族自治州三月街民族节开幕还有14天

# 我市迅速行动全面推进洱海保护治理“七大行动”

### 海东镇

3月22日起,海东镇迅速开启“洱海先锋”行动,在各村党员中广泛采取“1+X”的方式进行党员包户宣传发动。

根据实施洱海保护治理“七大行动”的要求,为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范带头作用,推动洱海保护治理“七大行动”各项工作有效落实,海东镇全方位、多层次、全覆盖宣传洱海保护治理相关政策,发动全民参与,打好洱海保护治理攻坚战。全镇1100多名党员在行动,按照就近就近便原则,结合各村组的实际,每名农村党员结对联系3至5户群众,发动群众自觉参加洱海保护治理工作。同时,将党员包户宣传列入党员个人积分管理考核进行评议。

结合农村党员包户外出务工人员多的实际,包户党员充分利用晚上休息时间对所包户进行入户宣传,促膝谈心。紧紧围绕洱海保护治理“七大行动”的政策,以群众易于接受的形式进行宣讲,引领群众转变生产、生活方式,养成良好的习惯,变“要我做”为“我要做”,自觉成为洱海保护的参与者、宣传者和实践者,扎实做好洱海保护治理翻身仗,保护好洱海“母亲湖”。

杨建军

### 双廊镇

3月22日,双廊镇组织召开洱海保护治理“七大行动”指挥部第五次工作推进会,双廊镇党政领导、下派工作队、站所负责人、机关支部党员和各村村委



## 下关镇着力推进北干渠征地拆迁安置工作

大理市洱河北路综合管网工程建设项目是大理州、市党委、政府重点推进实施的环保设施建设项目。2014年,大理市综合管网工程开工建设,但兴盛桥至天生桥段因沿线房屋密集、业主多为失地农民等原因拆迁补偿方案一直未获通过推进缓慢。2016年11月以来,下关镇党委、政府认真研判,调整工作人员加强力量,党员干部带头深入到被拆迁户中广泛走访调研,综合考虑城市发展、生态保护、失地农民利益保障等因素,多次调整征地拆迁补偿方案。

3月25日,下关镇召开大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)动员部署会。项目指挥部全体成员,大关邑村村委会、龙泉村委会、关海社区和兴国社区相关人员参加会议。会议传达学习了《大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)工程征地拆迁补偿安置实施方案》。镇党委书记李金善作动员讲话,明确提出五项要求确保工程顺利实施。一是要提高认识,统一思想。方案就是行动指南,就是作战部署,指挥部所有成员的思想认识必须统一到方案确定的征收补偿原则和方式上来。二是要加强学习,吃透方案。指挥部所有成员必须加强学习,熟知熟记方案内容和相关政策法规,提升素质推进工作。三是深入宣传,狠抓

落实。从即日起,指挥部成员兵分三路深入群众中宣传发动,最大限度争取群众支持。四是转变作风,快速推进。克服“慢、等、靠”不良风气,从我做起从现在做起,转变作风,以时不我待的精神面貌投入工作。五是依法依规,廉洁自律。征地拆迁工作涉及和被拆迁户重大利益调整,要求所有工作人员必须牢记党纪国法,筑牢廉政防线,工作中严守纪律、严格把关,不让群众和国家的利益受到损害。

3月26日,《大理市综合管网(兴盛桥至天生桥段)工程征地拆迁补偿安置实施方案》通过之后的首次群众工作会在指挥部召开,63户被征地拆迁户与会。会上,指挥部副指挥长尹志雄、张军向群众宣讲方案,并就群众提出的疑惑和困难分头作了解释说明。

大理市洱河北路综合管网工程建成后切实解决北市区排污截污设施不完善,市政路网不畅通,西洱河沿岸内涝严重等问题,可改善洱海水质及流域生态环境质量,是大理市洱海环湖截污的末端控制性工程。下关镇将在州市党委、政府的坚强领导下,发挥战斗堡垒作用,撸起袖子加油干,早日完成征拆安置工作,为洱海环湖截污工程提供施工用地。

张志娟

### 湾桥镇

近日,州武警支队、市人武部和湾桥镇的干部群众一同来到石岭村大宁邑沟渠旁,携手开展“军民共建保护洱海”活动,以实际行动参与到洱海保护“七大行动”中来。

组织开展“军民共建保护洱海”活动,旨在深入贯彻落实习近平总书记对洱海保护重要指示精神、省人民政府第103次和第107次常务会议精神,以及州、市委果断措施、开启抢救模式,全面实施洱海保护治理“七大行动”的安排部署,全民动员、全员参与、军民携手,共同呵护“母亲湖”洱海。

一大早,270多名部队官兵和100多名湾桥镇的干部群众就带上扫帚、镰刀、锄

等清扫工具,到大宁邑沟渠旁集合。在动员讲话过后,大家就开始了热火朝天的清扫工作,只见官兵和群众们三五成群,认真细致地清理着沟渠里的淤泥和垃圾,清扫过程中大家不怕脏不怕累,不放过任何一处垃圾,以实际行动践行到洱海保护活动中来。

据了解,官兵和群众当天总共清理了大宁邑沟750米以及新溪邑村寺后800米左右的沟渠垃圾,清理出的垃圾将被统一运送到垃圾中转站,再进行集中处理。此次集中清理活动,赶在雨季来临之前有效疏通了河道,对防止氮磷、化肥等流入洱海起到了积极作用。

杨辉 蒋普畴

### 市档案局

为深入贯彻落实习近平总书记“一定要把洱海保护好”的殷殷嘱托,按照州、市有关文件精神,市档案局迅速行动,制定了《大理市档案局落实“七大行动”开展洱海保护巡查工作方案》,采取有效措施,到挂钩的下关镇吊草村村委会辖区内开展了河道巡查工作。

该局成立了3个巡查小组,每个组轮流流到挂钩村巡查。3月11日,副局长马君若来到吊草村开展首轮巡查,向村民宣讲洱海保护“七大行动”的主要内容,收到了较好的效果。据了解,他们巡查工作的主要内容是:对辖区内金星河道和沟渠进行巡查,做到入湖河流无垃圾、不淤塞,水域干净、河道卫生;督促落实“门前四包”责任制,做到每户门前包卫生、包秩序、包绿化、包水清,农户房屋周围无堆柴、无堆杂物现象;督促该村落实垃圾日产日清责任制,做到垃圾清扫不留死角,垃圾日产日清;排查辖区内企业、商户“两违”治理情况。

巡查小组由巡查组及挂钩下关镇纪委督查员组成,每到村组进行了汇报,对发现的问题督促进行整改,确保洱海保护治理“七大行动”在吊草村落实到位。

李茂江 赵蕊



### 曝光台

实施洱海保护“七大行动”,既要重视面上的工作,更要关注边远山区的垃圾处理问题。如果水源地被污染了,洱海水质能好吗?图为海东镇文武村沿桥村民小组在鸡冠山下箐沟边倾倒生活垃圾一幕。

本报通讯员 摄



# 市国土局对我市地质灾害相关治理项目进行考察

为进一步将保护苍山、洱海的工程措施落到实处,最大限度保护受泥石流地质灾害威胁的生命和财产安全,近日,市国土局对我市地质灾害相关治理项目进行了实地考察。

我市苍山东坡地质灾害以滑坡、泥石流最为严重,历史上多次发生泥石流地质灾害,给当地人民群众生命财产造成巨大损失。现如今,十八溪共直接威胁5个乡镇、60余个村、7万余人的生命财产安全,危害性灾害等级为特大型,已严重制约我市城镇建设和经济社会发展。按照2014年4月3日,省人民政府在大理国土资源工作座谈会上“同意将苍山十八溪列入全省重点项目支持和重点投资计划,在全省8年治理规划时间里用5年把十八溪治理完”的会议精神,逐年对苍山十八溪实施地质灾害工程治理。目前,我市在环洱海流域规划实施了9个地质灾害治理项目(含18溪、1河、2箐、3洪沟),总投资1.24亿元,其中,竣工项目1个,在建项目3个,前期工作项目4个,申报立项项目1个。

当天,市国土局考察人员首先来到阳溪、万花溪,对泥石流地质灾害防治在建工程进行了现场督查。据介绍,该项目于2014年通过了省国土资源厅专家组的现场核查,计划总投资1084.65万元,其中,已完工的阳溪共布设8道拦砂坝及副坝,25道固坡桩坎;在建的万花溪共布设4道拦砂坝及副坝,计划今年6月完工。

在万花溪,调研人员了解到,该项目于今年3月启动建设,计划投资427.47万元,在沿沟流通过程中建设布设3道拦砂坝,3道谷坊坝和635米的护堤墙,预计今年6月完工。调研人员最后来到了已竣工的黑龙溪项目,据了解,该项目投资427.1万元,共布设1道拦砂坝,2道谷坊坝,为已有拦砂坝与谷坊坝设置副坝2道,修补并改造已有拦砂坝1道;在堆积区上段为坝基悬空、临空的谷坊坝和固床把设置副坝7道,修复谷坊坝2道。

据了解,实施环洱海流域泥石流地质灾害治理工程,采取以拦挡工程为主生物措施为辅的综合治理,充分发挥了新旧工程的实际效能,减少了进入洱海的泥沙量,进一步减轻了苍山保护区水土流失,改善洱海流域生态环境,为泥石流沟沿岸人民群众提供一个安全的生产、生活环境,为当地社会经济快速、健康发展创造良好的条件。

记者 李世奇

# 森林火灾重预防 严控火源是关键

2017年2月27日,大理市公安局交通警察大队发布了《关于深入推进交通拥堵治理,全面开展道路交通违法集中治理工作的公告》(以下简称《公告》)。《公告》对下关城区、大理古城、创新工业园区的各主要城市主、次干道采取禁止停车管理措施,并加大了管理力度。《公告》发布实施以来,上述区域各主要城市主、次干道的道路交通秩序得到了进一步规范,道路通行条件得到了极大地改善。

按照道路交通管理工作“疏、堵”结合的原则,大理市公安局交通警察大队充分结合重点区域、重点路段实际,对上述重点区域、重点路段的道路交通秩序进行了优化调整。现将相关事项公告如下:

一、取消临时停车泊位的道路、数量

1、下关城区南市区(527个)

幸福路(综合执法局—金花凤路口)东侧48个、西大街(百货站—建兴路口)南侧23个、洱河南路(龙桥—苍屏路口)南侧16个、永隆路(文化路—泰安路口)南侧16个、澳都路(福庆—海德嘉)北侧21个、天宝街(茶棚—正阳社区)西侧15个、白州里(幸福路口—人民南路)北侧24个、福文路(滇纺桥头—人民南路)南侧50个、西大街口(启文街口—四方街)北侧8个、正阳街(正阳广场—启文街口)北侧44个、正阳广场大屏幕前15个、振兴街(正阳广场—人民街口)北侧16个、启文街(洱河南路—正阳街口)双侧36个、沙河埂六中门前(滇纺桥头—环城南路)西侧40个、龙溪路(一号桥—幸福路)西侧50个。

2、下关城区北市区(152个)

雪人路(北区农贸市场—嘉士伯大道)南侧40个、嘉士伯大道(雪人路口—北区派出所路口)北侧50个、榆祥路(泰安北路—万花路口)西侧62个。

3、大理古城(340个)

大风路(文献路口—双狮路口)两侧340个。

4、创新工业园区天井片区(76个)

滨海大道(石屏村口—机场路口)南侧76个。

5、创新工业园区凤仪镇

无

6、辖区内国(省)道、县道严禁机动车停放。

7、各乡(镇)政府机关所在地主要干道禁止机动车停放。

二、保留及新增临时停车泊位的道路、数量

1、下关城区南市区(409个)

1.1保留临时停车泊位(56个)

子河茶街(天宝街口—洱河南路口)东侧22个、市政巷(关平路口—六合巷口)南侧16个、苍邮巷(六合巷口—泰安路口)北侧18个。

1.2新增临时停车泊位(353个)

福文路(滇纺桥头—泰安南路口)双侧59个、风车广场北通道(兴盛客运站—文化路)南侧35个、电力巷(五里街—一川路口)东侧54个、下关一中(州桥南路—西道)西侧30个、原市教育(西侧通道)西侧1个、鹤浦南(街南通海路)50个、鹤浦南(翠屏街北通道)西侧50个、兴盛商业城通道(泰安路—兴盛路)西侧50个、关平路口下洱海医院后门通道10个。

2、下关城区北市区(668个)

2.1保留临时停车泊位(96个)

兴国路(人民北路口—税务局宿舍)南侧33个、绿化巷(雪人路口—人民北路)南侧25个、下关二小通道(嘉士伯大道—下关二小)38个。

2.2新增临时停车泊位(572个)

啤酒厂宿舍通道(雪人路—人民北路)北侧50个、万花路中段(雪人路口—人民北路口)南侧20个、兴光巷(4路公交站—民中交界)北侧20个、万花路政务中心门口南侧20个、大观酒店—政务中心通道西侧20个、天池路(万花路口—鸡足山路)西侧20个、广电路(人民北路—兴盛路)北侧98个、下关九小—广电路通道西侧20个、下关二小通道北段(嘉士伯大道—万花路)西侧60个、德化路(人民北路—鹤庆路口)北侧24个、榆华路(人民北路—榆祥路口)南侧20个、中丞街(南天门—北津派出所)50个、州检察院宿舍通道(普陀路—水文路)东侧50个、兴盛北路延长段(纬二路—普陀路)双侧100个。

3、大理古城

无新增

4、创新工业园区天井片区(175个)

五合路南侧8个、五合路至莲花路通道(西侧6个、东侧20个)、莲花路南侧12个、金凤小区东通道西侧29个。

另:片区内人行道设置停车泊位100个。

5、创新工业园区凤仪镇(621个)

建设路天成物业(南诏宾馆东侧)200个、建设路大运宾馆200个、文化路供销社停车场60个、建设路苍海月酒店后院100个、泰安路鸿城广场停车场200个、昆北大城市中心(地面200个、地下500个)、锦达豪庭(地下60个)、集市巷停车场100个、兴盛路五金市场30个、宾川路旧城改造指挥部80个、宾川路农村信用社30个、洱河南路原市人大停车场220个、大理金港300个、大理腾瑞幸福里(地面100个、地下800个)、大理州委党校150个、建设路人民公园南侧停车场30个、建设西路云路中心西侧停车场400个、人民南路金龙巷停车场50个、大理州中医院150个、大理州群艺馆80个、人民街天成大卖场(地下45个)、幸福路军供站停车场150个、幸福路州粮局南侧停车场50个、幸福路福星停车场40个、幸福路大理卫校停车场262个、龙溪路原发改局停车场50个、人民街市妇幼保健院对面临时停车场80个、人民街洱海宾馆停车场110个、洱河南路河畔人家西侧立体停车场225个。

2、下关城区北市区(1278个)

洱河北路原政务中心停车场100个、大理市全民健身中心150个、大理附北医院(地面120个、地下600个)、客运北站西侧火锅店停车场60个、鸡足山路惠丰瑞城对面立体停车库248个。

3、大理古城(1047个)

碧玉路两侧181个、叶榆路西侧73个、弘圣路两侧60个、博爱路东侧157个、博安小区停车场76个、东门果菜园停车场300个、双狮路停车场200个。

4、创新工业园区天井片区(175个)

宾川路锦达酒店停车场60个、洱海大道生态停车场50个、五里桥生态停车场40个、大理火车站西侧停车场200个。

5、中央、省、州、市各机关、企事业单位、社会团体向社会开放的停车场(库)。

六、其他

(一)市公安局交通管理部门根据大理市道路交通通行状况和管理工作实际,可依法对临时占道停车泊位进行调整优化,并及时向社会公布。

(二)本《公告》自2017年4月1日起施行。

特此公告

大理市公安局交通警察大队  
二〇一七年三月二十三日

## 大理市公安局交通警察大队关于严禁机动车在喜洲古镇部分道路停放的通告

为不断改善喜洲古镇道路通行条件,缓解交通拥堵状况,规范车辆停放秩序,确保道路交通安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《云南省道路交通安全条例》等法律法规的规定,决定严格禁止机动车在喜洲古镇部分重要路段停放,现将禁停有关事项通知如下:

一、禁停重点路段

大理路喜洲镇路段(海西交警中队门口至惠济桥)、喜洲镇24米大道、镇南路、富春里路等道路(依法划有临时占道停车位、停车点的除外)。

二、禁停管理措施

(一)违反本《通告》规定,在上述重点路段违法停放车辆的,由市公安局交通管理部门依法采取现场执法检查或者电子监控交通安全条例》等法律法规的规定,决定严格禁止机动车在喜洲古镇部分重要路段停放,现将禁停有关事项通知如下:

一、禁停重点路段

大理路喜洲镇路段(海西交警中队门口至惠济桥)、喜洲镇24米大道、镇南路、富春里路等道路(依法划有临时占道停车位、

进行管理的除外)。

(二)在上述禁停重点路段,已经由市公安局交通管理部门规划设置并由相关部门(机构)(以下简称“管理人”)实行收费管理的临时占道停车位,按现有停车位

进行管理。管理人应当对现有临时停车位标识、标牌、标线予以更新完善,确保管理到位。

(三)机动车在临时占道停车位或者临时占道停车点停放车辆时,应当顺序、顺向、紧靠道路右侧边缘线停放,车身不得横停(斜位)将车身超出标线以外。未按规定顺序、顺向、紧靠道路右侧边缘线停放,或者横停(斜位)将车身超出标线以外的车辆,同属违法停放车辆的行为,由市公安局交通管理部门依法严格予以处罚。

三、其他

(一)根据喜洲古镇道路交通通行状况和道路交通管理工作的实际需要,需对临时占道停车位或者临时占道停车点进行优化调整的,由市公安局交通管理部门另行公布。

(二)本《通告》规定的重点路段禁停时段为全天24小时;有交通标志明示的以明示内容为准。

(三)本《通告》自发布之日起施行。

特此通告

大理市公安局交通警察大队  
二〇一七年三月十日